美人文体

本报亲子活动走进师大生科院看标本

孩子们惊呼 何首乌原来像人



"快来看,何首乌原来像 人。"11月23日,湖南师大生命 科学院研究所的动植物标本馆 里不时发出讶异和询问声。继 "探秘小人国"的科普活动后,本

报联合湖南师范大学生命科学院举办又一轮"探秘"之旅。当 天,来自湖南师大附中博才实验中学1314班的50多名学生 和家长,近距离观看和欣赏了种类繁多的动植物标本及其制 作过程,和动植物来了次亲密接触。



孩子们看华南虎标本。

记者 唐俊 摄

【解密】 岳麓山的老虎当时还有伙伴

孩子和家长一走进动物标本 的房间, 就迫不及待地跑到感兴 趣的标本面前细细观看,惊呼声、 询问声和讲解声声声入耳。标本 馆的镇馆之宝,岳麓山上的最后 一只华南虎引来众多同学和家长 围观。师大生科院党委副书记陈 松为大家解释道:"这是上世纪50 年代在岳麓山上打死的老虎,当 时这只老虎与另外几只老虎正在 猎食农民的牛,解放军得到消息 赶到现场用枪将其中一只击毙。

从那之后,人们就再也没有在岳 麓山上见到过老虎了。"

在植物标本馆大大小小的玻 璃窗里面存放中树木、花、水果等 植物标本。孩子和家长穿梭其间 看得津津有味。他们也知道了许 多植物的"真容"。"快来看,何首 乌原来像人。"伴随着孩子的一声 呼唤,小伙伴们聚集到了何首乌 标本前,并纷纷拿起手机拍照。在 观看的同时,孩子们化身好奇宝 宝,纷纷向讲解老师询问。

【动手】 叶脉书签原来也容易做

观看动植物标本后,孩子们 的心痒了,纷纷询问标本是怎么 做的。动手做叶脉书签的环节就 为他们解了馋。刘雨旸小朋友从 准备好的水盆中捞出浸泡的树 叶,后用鞋刷耐心的将叶肉剥离 至只剩透明的叶脉,用餐巾纸将 叶脉吸干后,他认真的开始着色。 与现场摆放的单色叶脉书签样本 不同, 刘雨旸给他的叶脉着了红 色、黄色、绿色三色。上色后待颜 料干涸,就是塑胶。10分钟不到, 叶脉书签就做成了。

因缤纷色彩,叶脉书签获得 了旁观者的赞美, 他还兴奋地告 诉记者,"下周是我大姨生日,我 要将这叶脉书签送给她做生日礼

> ■三湘华声全媒体 记者 吴岱霞 实习生 李瑜

小贴士:如果您的孩子有任何艺术培训方面的问题,或想参加我 们亲子群的活动,欢迎关注公共微信号:happyclub2013,或加入幸福亲 子〇〇群161589586咨询。



11月24日上午,在澳门威尼斯人金光综艺馆进行的2013年"金光决战"职业拳击争 霸赛中,三届奥运会冠军、中国选手邹市明迎战墨西哥选手胡安,经过六个回合的较量, 裁判一致判定邹市明获得胜利,邹市明赢得进入职业拳坛后的三连胜。比起前两战,邹市 明本场比赛又有进步,在第三回合中,邹市明的一次连续命中,将对手胡安打得有些站不 住了,面颊都被邹市明打破,流血不止,裁判叫了医生治疗。对于自己的表现,邹市明说: "从我的技术水平发挥来说可以打8分,但是以后要去挑战金腰带为目标进行要求的话, 我只能给自己5分,没能把握住机会KO对手。' ■三湘华声全媒体记者 刘涛

长沙市一中有一群武林高手



学生练习武术。 记者 唐俊 摄

民族复兴,武术自然是重 要的一部分。武术现在越来越 受到学校的重视,长沙市一中 的武术已经成为学校的特色项 目,他们也将武术作为本次长 沙市体育局、长沙市教育局和 三湘华声联合主办的"挑战21 天"的挑战项目之一。

长沙市一中每天下午连续 三节课都有不同的班级出来上 体育课,不变的是,在操场一 角,总有一群学生舞刀弄棍,像 一群武林高手。据长沙市一中 体育教研组组长李阳介绍,那 是学校的武术特长班,"目前参 加这个武术班的学生有120个 左右,从武术俱乐部聘请了专 业教练。"不少报名这个班的学 生起初并非热爱武术。高二21 班的周梦筝高一暑假开始进入 武术特长班,她告诉记者:"刚 开始学武术, 我就是奔着可以 高考加分和帅气去的。"即便有 高考加分的诱惑, 练武也是非

常辛苦,需要毅力才能坚持的, "暑假有段时间,上完课还要绕 田径场跑十几圈,有时觉得做 不到了,真想放弃。"不过很多 人还是咬牙坚持住了。

教练刘湘巨透露, 其实高 考加分并不是他们坚持下来的 主要原因,"他们在练习过程中 体会到了锻炼的好处, 也有了 成就感。"刘湘巨说,"我刚来的 时候,这操场300米一圈,很多 人3圈都跑不完,现在每个人都 能跑完10圈。"周梦筝告诉记 者:"我以前压腿、劈叉、转身跳 都不会,现在都能做到了。现在 才学到棍,以后会更好玩。"

100多人的特长班当然无 法形成气候,李阳介绍,除了特 长班,学校上午还有搏击操, "这是全校学生都要参加的,其 中有很多武术的动作。除此之 后,还有武术选修课,有兴趣的 学生可以选修。"■三湘华声全

媒体记者 刘涛 实习生 李瑜

《文萃报》是面向全国公开发行的综合性大型文摘报、是广大中老年首选读物,时政要闻、特别报道、 纵横天下、热点聚焦、探索发现、人物春秋、大众语丝、教育国地、养生之迹,更是广大读者享受的精品 糕目,4开16版。每周二、五出版。

《文萃月刊》是文萃报拜月精选合订本、16月彩色封面、脱巴成为居家旅行最佳读物、其有浓盛价值。每月10号出版 全年12次。

《种放新报》属科技、教育类专业报、2014年元月起改为周二报、每周分《科裁新报·科技周刊》和《科裁新报·教育周刊》单独出版发行、四千16 版单彩印刷。 《科教新报·教育周刊》是联系广大教师、学生和家长的桥梁和纽带、鲁周一出版。 《科教新报·科技周刊》传送智慧,贴近生活、着 **室科学普及、科学养生、每周三出版。**

《向日葵》是湖南日报报业集团主管主办的一份具有前卫文化气息,融观念、时尚、娱乐、实用为一体的青年读物。趣味新闻、照相信、 深度、发现、专场、历史盒子等栏目提供的多向度阅读、将伴您度过一段愉快的时光。半月刊、每月5日。20日出版。2014年,这将是您不可 **强过,耳目一新的读本**

《文萃报》 邮发代号41-13 全年定价126元 季价31.5元,率售1.5元/份

(文萃月刊) 邮发代号42-309 全年定价120元 每本零售价10元

《向日葵》 国内统一刊号: CN43-0025 《科教新报》 邮发代号: 41-168 全年订价: 156元

国内统一刊号 CN43-0044

BITTITETTS 本线 11185 文萃服系地址。制有省长沙市室域《黄金内路989号

至二各地比局代办所均可。因

每本零售价8元

郵发代号: 41-8 | 《科較新报・教育周刊》 | 、41-9 (《科教新报・科技周刊》)。 全年订价 99元/份

期南日拉汀各中心5樓 並行功法 0731 DE317919 043 3258